HISTOIRE DES ARTS : ARTS DE L’ESPACE (ARTS, ETATS ET POUVOIR)

L’EXPOSITION UNIVERSELLE DE 1937

Les autres grandes expositions universelles parisiennes : 1867, 1878, 1889 (construction de la Tour Eiffel), 1900 (Petit Palais et Grand Palais, métro, gares de Lyon et d’Orsay).

« Le but principal est l’enseignement pour le public, faisant l’inventaire des moyens dont dispose l’homme pour satisfaire les besoins d’une civilisation et faisant ressortir dans une ou plusieurs branches de l’activité humaine les progrès réalisés et les perspectives d’avenir » (article 1 de la convention rédigée en 1928 par le bureau international des expositions, organisateur des expositions universelles)
Le contexte de l’exposition universelle de 1937 : Elle se tient à Paris, principalement sur le Trocadéro, du 25 mai au 25 novembre 1937, autour du thème « Arts et techniques de la vie moderne ». Les organisateurs espèrent valoriser la notion de paix entre les peuples à cette occasion : « fortifier au fond du cœur de tous l’espoir que règne enfin  sur terre la paix depuis longtemps promise aux hommes de bonne volonté » (J. Greber, organisateur de l’exposition de 1937)
Depuis 1935, les dictatures totalitaires européennes multiplient les coups de force par des annexions : l’Italie conquiert l’Ethiopie, l’Allemagne a réoccupé la Rhénanie au mépris du traité de Versailles, la guerre d’Espagne fait rage. Les tensions sont fortes et chaque pays ayant souhaité créer un pavillon cherche à donner une image valorisante de son pays. 

Les Etats totalitaires se défient et présentent des pavillons imposants illustrant leur discours politique par le biais de l’art officiel. 
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	Le pavillon de l’URSS

Les objets symboles :

L’

La 

Le mouvement dans les vêtements : 
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	Le pavillon de l’Allemagne

  L’

 La

 Une architecture rappelant  

     Les étendards avec la

	Que veut symboliser ce pavillon ? 


	Que veut symboliser ce pavillon ? 



	Les artistes : le pavillon a été créé par Boris Iofan, les bas-reliefs de chaque côté représentant les républiques de l’URSS par Joseph Tchaikov et la statue monumentale par Vera Moukhina (1889-1953) membre de l’Académie des beaux-Arts d’URSS.

C’est une sculpture en ronde-bosse, en acier inoxydable (fer, chrome et nickel) de 25 m de haut et 80 tonnes, commandée par Staline. Conservée aujourd’hui à Moscou depuis 2009. 

L’œuvre appartient au réalisme socialiste. 
	Les artistes : le pavillon a été créé par Albert Speer, inspecteur général de la reconstruction de Berlin et grand architecte d’Hitler, les sculptures de chaque côté du pavillon (2 groupes de nus athlétiques nommés « Famille » et « Camaraderie ») par Josef Thorak. 

La tour fait 54m de haut, formée de 8 piliers d’acier recouverts de pierre et de céramique (réhaussée de 10 m pour être plus haute que le pavillon soviétique). C’est du style néo classique. 


Quels sont les points communs à ces deux pavillons ? 

Que cherche à mettre en avant chaque pays par ces pavillons ? 

Ces deux pavillons sont des œuvres de propagande : 
